H TAMPEREEN TEKNILLINEN YLIOPISTO

MAT-01230 Insindérimatematiikka C 2 (Kangas)
Tentti 9.12.2013
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1. Ratkaise vektoreista
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—2 2 —2

muodostettu yhtdléryhma,
C1Vi + CcaVy + C3Vy = 0.

Vastaa my0s (perusteluiden kera) kysymykseen: Ovatko vektorit vy, vy ja vs lineaari-
sesti riippumattomia?

2. a) Esité pisteiden P = (1,1,1), @ = (4,0,2) ja R = (0,1, —1) kautta kulkevan tason
yht#lé muodossa az + by + cz = d

b) Méérits pisteen S = (2,2, —1) etdisyys a-kohdan tasosta.

3. Matriisi A on muutettu redusoituun riviporrasmuotoon rref(A):
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Etsi matriisin A sarakeavaruuden R(A) ja nolla-avaruuden N(A) kannat.

4. a) Muodosta matriisi A, jonka ominaisarvot ja eréi#it niitd vastaavat ominaisvektorit

ovat .
. 2
A =0, Vl_—[g] ja dg = -1, vzzlil].

b) Laske A”, kun n on PARILLINEN kokonaisluku.
c¢) Laske A", kun n on PARITON kokonaisluku.




Insinoorimatematiikka C2

Kaavakokoelma
1. S(g) Hev
co =
[[ul[[[v]]
2.
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UXV=|U Uy U3
U1 Vs Vs
3. i veu
4. Tasot:
(a)
nex=mnep
(b)
XxX=p+su+iv
5,

(AB)T = BTAT, (AB)™' = B4, (A7) = (4717

o] -am Y]

7. Ominaisarvot ja ominaisvektorit

Av = Av, det(A— M) =0.

8. Diagonalisointi
P'AP=D<« A=PDP™

9. Pienimmén nelidsumman menetelma

ATAx = ATb




